

讲述郑州好故事 传播郑州好声音 践行社会主义核心价值观 大力推进文明河南建设

八旬老人的人生信条

本报记者 孙志刚 通讯员 李彩玲 李树君

坚守人生信条，做个有益社会的人。今年84岁高龄的张英敏满腔热情为居民服务，从小事做起，持之以恒为人称道。

八健，身心健康是根本。张英敏1992年退休回到社区，满腔热情为居民服务，为小区居民义务修车打气，帮助社区调解家庭矛盾和邻里纠纷。

各类文艺队伍和棋牌、书法等兴趣小组，为居民带去笑声和欢乐。张英敏是位热心人。邻里纠纷，他知道后都会积极调解。

和儿媳，一家三代又回归了往日的和睦。张英敏的儿子半身不遂，为了鼓励儿子多活动，与人交流，张英敏买一个打气筒，一个工具包，带着儿子免费为居民修理自行车。



管城区对环境违规零容忍

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)近日，管城区召开大气污染防治工作推进会，对环境违法违规实行零容忍，整改一家，验收一家，复产一家。

工作中的薄弱环节，加大力度，狠抓落实，确保及时整改落实。对于完不成整治任务的单位，要按照“手段法制化”的要求，由政法委牵头，执法执纪部门成立联合执法工作领导小组。

“家风故事会”传递正能量

本报记者 王思俊 通讯员 郭艳姿

“黄香温席”“孟母三迁”……一个个耳熟能详的故事，诠释了家风的朴实无华，弘扬了中华民族传统美德。

唐子巷，是一条历史悠久的古街。东至主事胡同，西到南大街东口。居民邻里和睦，互尊互敬，尊师重教，成为街道历史文化的重要组成部分。

道工作人员介绍说。每次家风故事分享会，把他们身边的小故事分享给大家，让好的家风能够得以延续下去，让身边人感染更多的人，共同传承良好家风。

行巡展。举办家风故事会15场次，先后有近5000人次积极参与，还评选出10位最美婆婆、最美媳妇和最美女儿，邀请他们讲家家训，使良好的家风家家成为党员干部廉洁齐家、化解群众家庭矛盾、促进社会和谐稳定的润滑剂。

19家不达标生产企业被取缔

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 马艳辉 贾雅丽)在我市开展的大气污染防治工作中，惠济区老鸦陈街道全方位强化排查和集中整治，全方位助力大气污染防治工作。

门，到辖区“边区”“死角”“盲角”开展排查和整治，经联合执法，共取缔无环评手续、排污不达标生产企业、小作坊19家，拆除燃煤锅炉14处16台。

区街动态

管城区

新装43个科普宣传电子屏

本报讯(记者 王思俊 通讯员 牛森)昨天上午，随着商城路2号郑州电专院内科普宣传电子屏正式启动，管城区科协分别在辖区43个社区楼院安装的科普宣传电子屏全部投入使用。

宣传电子屏启动仪式，围绕气象防灾减灾、应急避险、生态环保、食品安全、低碳生活、医疗卫生、反对伪科学、青少年科技教育等方面开展内容丰富、形式多样的科普宣传、展示、咨询活动共35项。



未来路街道开辟的“七彩课堂”成了孩子的第二教室，每到下午5点左右，就会有一群穿着校服的孩子走进服务中心开始写作业，旁边还会有人专门进行辅导。像这样的“第二教室”，未来路街道辖区共开设了4处。 本报记者 贺喜喜 摄

惠济区卫计委

利用四个平台开展法治教育

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 赵爱军)为更好地推进依法行政、创优服务，惠济区卫计委利用“四个平台”，深入开展法治学习教育。

务于民相结合，不断深入开展文明行政执法教育，切实实现卫生计生服务于民。四是以“机关单位和医疗机构”自身教育为平台，做到有方案、有计划、有制度，不断加大机关单位的学习教育，同时对委属单位的疾控医疗中心、区人民医院、古荥镇医院等基层医疗机构也大力开展法治学习教育工作。

此情绵绵无尽期

——记城管队员与家人的亲情故事

本报记者 刘伟平 通讯员 杨哲文/图

“我若未老就来看你，我若已老在家等你”。这是流行在城管队员和家人之间的一句话。近日，记者走近二七区城市管理行政执法局解放路街道执法中队，探访执法人员工作背后的苦辣酸甜。

“母亲牌”饭菜一送就是五年

韩栋是解放路街道执法中队队员，转业军人、90后、独生子是他的标签。韩栋的母亲侯春萍介绍，由于就这一个孩子，夫妻二人对韩栋极尽所能地疼爱。成为一名执法人员后，韩栋工作忙、压力大，没有了节假日的概念。

由于常年加班，经常顾不上吃饭。侯春萍担心儿子身体，就提前做好饭给韩栋送来，这一送，就是五年。5年间，侯春萍算着儿子的上班时间，变着花样给儿子做营养餐，从家里到执法中队的路，侯春萍骑着电动车不知跑过多少趟。

六年里风雨无阻的约会

他叫石静磊，解放路街道执法中队队长，在城管岗位已工作14年。谈起工作，他也是一个字：“忙！”牵挂他的父母每周都要到他工作的附近制造“偶遇”，只为多看看儿子，这种特殊的“约会”，已持续了6年。

石静磊说，父母年纪越来越大，心里的牵挂也越来越重。由于平日见面少，老两口就经常编造各种理由到他工作附近看他。说起父母的良苦用心，石静磊满心愧疚。有的时候天气不好，他就打电话劝父母不要出门，他们口头答应，却还是会偷偷以“路过这里需要办事”的理由给儿子打个招呼、送点吃的。

说起工作中的困难，石静磊轻描淡写，提起父母，七尺男儿红了眼眶：“心里有感动、有无奈，更多的是愧疚，但是身为党员干部，工作有需要必须冲在第一线，但愿以后能有时间陪伴他们。”

默默等儿回家的痴老汉

今年42岁的李海涛是解放路办事处城管科科长，在家里排行老六，是家中唯一的儿子，也是86岁的老父亲李自然的心头爱。对于父亲来说，最幸福的事情莫过于看到儿子回家，陪自己说话、下棋，但这样的机会并不多。

整治突店经营、摆放乱停放的自行车、指导沿街门店安装液化气……李海涛说，他们每天的工作就是在辖区巡逻，在全市启动精细化管理和创文工作中，任务量更是成倍增加，之前都顾不上陪家人，更别说现在了。

怕拖累儿子，李自然思念儿子却从来未主动给他打电话：“他工作忙，不能打扰他，让他分心。”虽然年事已高，老汉对儿子的脚步声却听得真切，每次听到李海涛回来，李自然就瞬间回来了精神。李自然有一次不小心被车轮胎压伤，脚肿得像馒头，一家人急得团团转，老人开心得像个孩子，因为这样一来，他的小六就能每天来看他、陪他说话了。

齐心协力搞好文明创建

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王丽艳)“我们乐于参加社区公益活动、公益活动、志愿者活动；在社区公共场所就餐，我们提倡自备打包餐盒……”昨日，记者发现二七区大学路街道康桥华城社区入口的花坛里，立着“社区居民文明公约”牌子，而上面的每句话都是居民们自己商量确定的。

除了在创文知晓率、群众满意率和文明行为形成率的提高上下功夫，为营造良好的创文氛围，二七区大学路街道还抓重点补短板，自查+督查相结合推进工作开展。

“创文工作开展以后，社区的朗诵队还把核心价值观的宣传编成了诗歌，日常朗诵传播，效果很好。”社区主任裴臻介绍，车库旁、绿树下，处处可见以中国梦、社会主义核心价值观为主题的景观，居民在看景的同时，将核心价值观的内容和内涵铭记在心。而社区里的居民文明公约，共28条，都是居民一个字一个字斟酌商量确定的，社区希望借助小区景观和朗诵队、模特队等群众性文化活动，使创文工作家喻户晓，入脑入心。

大学路街道建立了每周领导带队巡查制度，从周一到周五进行不间断巡查，帮助社区梳理工作思路，查找薄弱点，还主动邀请区直相关单位来“检查挑刺”，以发现问题尽早整改。该街道有11个社区200多个楼院，其中无主管楼院有100个左右。这个中秋节，办事处工作人员过得都很充实——发动楼院长、党员、居民进行卫生大扫除，确保有一个干净的社区环境。以社区为责任单位，对辖区非机动车进行有序摆放，确保有一个畅通的交通环境。以城管办为助力，加大对辖区主次干道、沿街门店占道经营、流动摊点和无证经营的清理，确保有一个洁净的街道环境。



昨日，三官庙办事处中原路一社区工作人员在天天馨苑小区清理居民丢弃的旧家具等垃圾杂物，打扫卫生死角。 本报记者 刘玉娟 摄